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 مهندس آریان حیدری
 

 

 

 

 

 

 هامجموعه 1404 ویژه کنکور 221

 
 ..هامجموعه.. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 A هست A تو
A

 

 A نیست Aتو
A

 

 B، هم توAهم تو
A وB A B 

A B

 

 یا هر دو  B، توAتو
 Bیا Aحداقل تو یکی از

A یاB 
A B 

A B

 

A) نباشد BوAتوی هر دوی B) 
A B  

A B

 

B (A، نه توAنه تو B) 
A B  

A B

 

 نیست Bهست ولی تو Aتو
 Aفقط تو 

A B 
A B 

A B

 

B (Aیا Aفقط تو یکی از B) (B A)

(A B) (A B)

 


 

A B

 
 



 مهندس آریان حیدری
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حالات خاص 

 

: 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 در حالات خاص اول و دوم، اجتماع، اشتراکـ و تفاضل دو مجموعه را بررسی کنید.* 

 

 

 

 

 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 یادآوری:* 
A A A S S

A A S A

   
 
 
     

  

 
 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 هاگذاری ناحیهشماره روش: رسم * 

A  زیر مجموعهB A B 
A B

 

A  وB )جدا از هم )ناسازگار  A B 
A B 

A B

 

A  وB  مکمل هم A B S 
A B

 
 

 حالات غیرخاصدر 
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 :گذاریتمرین شماره*  

A B

 
 

A A B B

A B (A B) A B A B (A B) A B

A B A B (A B) B A B A (B A)

    

          

            

  

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

1. A  وB ای دو پیشامد سازگار از فضای نمونهS رخ دادن فقا  »مد ی پیشااهستند. کدام نمودار نشان دهندهB »

 است؟ 

1)  2)  3)  4)  

 

 

 

 

2. A  وB ای دو پیشامد در فضای نمونهS ی رنگی شکل زیر، معرف کدام گزینه است؟هستند، مجموعه 

 رخ ندهد. Bرخ ندهد و پیشامد  Aپیشامد  (1

 رخ ندهد. Bرخ دهد یا فقط پیشامد  Aفقط پیشامد  (2

 رخ دهند. Bیا  Aحداقل یکی از پیشامدهای  (3

 رخ ندهند. Bو  Aپیشامدهای  (4

 

 

 

 

 
 

 

 

 سه گزینه دیگر را رسم کنید. *

 خطر!
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Aدو مجموعة غیرتهی با شرط  Bو  Aاگر  .3  B (99)ریاضی  است؟ نادرستگاه کدام رابطه ند، آنباش 

1 )B A A     2 )A B A     3 )A B   4 )B A   

 

 

 

 

 نادرساتغیر تهی و جدا از هام، باا یاج مجموعاة مرجان باشاند، کادام رابطاه  وعةمجم دو Bو  Aفرض کنید . 4

 (99)ریاضی خارج  ؟است 

1 )A B 2 )A B  3 )A B A  4 )(A B)   

 

 

 

 

A اگر. 5 B شد، حاصل با((A B) (B A)) (1400)انسانی خارج  ، کدام است؟ 

1 )A B    2 )A B     3 )A B 4 )A B  

 

 

 

 

A)ی مم مجموعهاتااگر م .6 B) (B A)  رابر بA B ( باشد، کدام عبارت درست است؟S ی مرجان مجموعه

 (1400)انسانی  است.(

1 )A B    2 )A B    3 )A B S 4 )A  یا B  

 

 

 زرنگ باش

 خطر!



 مهندس آریان حیدری
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A)یمجموعه متمم .7  B) A   (1401 دوگزینه) کدام است؟ 

1)A B 2)A B 3)A B  4)A B   

 

 

 

 

 
 3گزینه  پاسخ:

(A B) A (A B ) (A ) (A B) A           

(A A) (B A) (B A) B A (B A)       

B A A B     

A)مجموعة  .8 (A B )) (B (A B) )  (99)ریاضی خارج  با کدام مجموعه، برابر است؟ 

1 )A 2 )B 3 )A 4 )B 

 

 

 

 

 

 
 2گزینه  پاسخ:

A (A B ) A (A B ) A (A B)        پرانتز اول : 

(A A ) (A B) (A B) A B    

B (A B) B (A B ) (B A ) (B B )       پرانتز دوم : 

(B A ) B A A B       

 نهایتاً داریم:

: (A B) (A B) (A A ) B S B B     )پرانتز اول( )پرانتز دوم( 

 خطر!

 پخش دمورگان تفاضل به اشتراک

 دمورگان متمم

 جاییجابه

 پخش مورگاند تفاضل به اشتراک

 دمورگان پخش

 جاییجابه

 فاکتورگیری
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Aباشند، مجموعه Sدو مجموعه ناتهی از مجموعه مرجن Bو Aاگر .9  ((B A) [(B A) B])  باا کادام

 (1401 ریاضی) ؟مجموعه برابر است

1 )(A B)    2 )B A    3 )B 4 ) 

 

 

 

 
 1گزینه  پاسخ:

A ((B A) [(B A) B]) A ((B A) B )    

A ((A B) B) A (A B B) A (A B)       

(A A) (A B) S (A B) A B (A B )           

(A B)   

 

A)]باشند، مجموعاه Sدو مجموعه ناتهی از مجموعه مرجن Bو Aاگر .10 B) B] [(A B) (A B)]   باا

 (1401)ریاضی خارج  ؟کدام مجموعه برابر است

1 )A    2 )    3 )A B 4 )A B  

 

 

 

 
 1گزینه  پاسخ:

[(A B) B] [(A B) B ] [A B B ] [A (B B )]           پرانتز اول : 

[A ] [ ] S       

(A B) (A B) (A B) (A B ) A (B B )     پرانتز دوم : 

A S A   

S A A   )پرانتز اول( )پرانتز دوم( 

 تفاضل به اشتراک

 فاکتورگیری تفاضل به اشتراک

 جذب

 پخش

 جاییجابه

 اشتراک به تفاضل عکس دمورگان



 مهندس آریان حیدری
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B]، مجموعهBو Aبه ازای دو مجموعه ناتهی. 11  (A B ) ] [A (B (A B) )]         با کدام مجموعه، برابار

 (1401 مجدد)ریاضی  است؟

1) B 2 )A B 3) B A 4 )B  

 

 

 

 

 
 4گزینه  پاسخ:

B (A B ) B (A B ) (B A ) (B B )              پرانتز اول : 

(B A ) B B      

A (B (A B) ) A (B (A B))        پرانتز دوم : 

A ((B A) (B B)) A ((B A) ) A (B A)            

(A B ) (A A) (A B ) S A B          

B (A B ) B      )پرانتز اول( )پرانتز دوم( 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

Aمجموعه مرجن و Sاگر .12 B A B   (1401)ریاضی خارج  ؟باشد، کدام مورد درست است 

1 )A B    2 )A     3 )B S 4 )B  

 

 

 
 

 4گزینه  پاسخ:
 ها:بررسی گزینه

A B
A B A B A A A A S A


            1: گزینه 

A
A B A B B B S B S B S B


               2: گزینه 

B S
A B A B A S A S A S A S


               3: گزینه 

B
A B A B A A A A S A A


                  4: گزینه 

 تفاضل به اشتراک

 تفاضل به اشتراک

 پخش

 جذب

 پخش

 پخش

 جذب
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  تایی:های سههای جبر مجموعهروش حل تست

  است! fakeمجموعه سوم، ( 1

  ای: برای مجموعه سوم و تبدیل به دو مجموعه( حالت خاص )( 2

 ها.گذاری ناحیهرسم و شماره( 3

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

Cفرض کنید. 13 (A B) (B A)  حاصل ،(A B ) C    (1400ریاضی خارج ) کدام است؟ 

1)A B 2)A B 3)C 4)C  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 1گزینه  پاسخ:

(A B ) A B    ًاول : 

C (A B) (B A)    ًثانیا : 

C ((A B) (B A)) ((A B ) (B A )          

(A B ) (B A ) (A B) (B A)        

 پس نهایتاً داریم: 

(A B ) C (A B) ((A B) (B A))      

(A B) (A B) (B A) ((A A ) B) (B A) ( B) (B A)          

B (B A) (B B ) (B A) (B A) B A       

A B  

 ورگاندم تفاضل به اشتراک

 فاکتور

 جاییجابه پخش

 دمورگان

 دمورگان



 مهندس آریان حیدری
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Sدیکن فرض. 14  A B و مرجن ةمجموعC (A B) (B A)   .اگر((A B) C) B    ،ارت باکادام ع

 (1400ریاضی ) ت؟درست اس

1)B A 2)A B  3)A B 4)A B  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 1گزینه  پاسخ:

A B S
((A B) C) ((A B ) C) ((A B) C)


            

(S C) C    

 کنیم:را محاسبه می Cحال

C ((A B) (B A)) ((A B ) (B A ))          

(A B ) (B A ) (A B) (B A)        

Aچون B S :است 

A B A B B

B A B A A

    



    


 

 پس: 

C (A B) (B A) B A     

 است، پس:  Bبانهایتاً با توجه به فرض سؤال، مجموعه به دست آمده برابر 
B A B B A    

 دمورگان تفاضل به اشتراک

 دمورگان

A B

 تفاضل به اشتراک دمورگان



 مهندس آریان حیدری
 

 

 

 

 

 

 هامجموعه 1404 ویژه کنکور 230

 
Cاگااااار . 15  (A B) (A B )     ،D (B A) (B A )      وE C D  ،باشااااادE  کااااادام 

 (1403انسانی اردیبهشت )  است؟

1) A B  2) A B  3) A B 4) A B 

 

 

 

 
 4گزینه  پاسخ:

C (A B) (A B ) (A B ) (A B)           

A (B B) A S A       

D (B A) (B A ) (B A ) (B A)           

B (A A) B S B       

E C D A B    

E (A B ) A B      

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

مجموعه . 16 (A B) (B C) ((B A) B)  (99ریاضی ) ، با کدام مجموعه، برابر است؟ 

1 )A B 2 )A B 3 )A 4 )B 

 

 

 

 
 

 
 4گزینه  پاسخ:

A B A B  پرانتز اول : 

(B C) ((B A) B) (B C) ((B A) B )        پرانتز دوم : 

(B C) B (B C ) B B         

(A B ) B B    )پرانتز اول( )پرانتز دوم( 

 فاکتور تفاضل به اشتراک

 دمورگان

 دمورگان

 تفاضل به اشتراک

 جذب

 جذب

 جذب

 تفاضل به اشتراک

 تفاضل به اشتراک فاکتور



 مهندس آریان حیدری
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A) مجموعه. 17  B) (C B)   (1403انسانی تیر ) برابر است؟ ریز یهااز مجموعه جیبا کدام 

1 )(B C) A  2) A (B C ) 3) B (A C) 4) (A B) C  

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 4گزینه  :پاسخ

(A B) (C B) (A B ) (C B )        

(A B ) (C B ) (A B ) (C B)        

((A B ) C ) ((A B ) B) ((A B ) C ) (A B B) ((A B ) C ) (A (B B))            

((A B ) C ) (A ) ((A B ) C ) (A B ) C            

(A B) C (A B) C      

Aمجموعه  متمم .18 (B C )     (1403 ارجخ انسانی) برابر است؟  ریز یهااز مجموعه جیبا کدام 

 

1 )A (B C )   2) A (C B) 3) (B A) (A C) 4) (B A) (C A)    
 

 

 

 دمورگان پخش

 تفاضل به اشتراک تفاضل به اشتراک

 اشتراک به تفاضل

 اشتراک به تفاضل

 خطر!



 مهندس آریان حیدری
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 هستند. پیشامدهای زیر را در نمودار ون سایه بزنید. Sاینهسه پیشامد از فضای نمو Cو Bو A: الـمث 

  )کتاب درسی(رخ بدهد.  Bفق  .19

20. B  رخ بدهد وC  .کتاب درسی(رخ ندهد( 

 رخ ندهد. Bرخ دهد و  Cیا  Aحداقل یکی از  .21

22. A  وC  رخ بدهند وB  .کتاب درسی(رخ ندهد( 

 )کتاب درسی( ند.  دو تا از سه پیشامد رخ بدهفق .23

24. (A C) (B C)   

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 گذاری:تمرین شماره* 
A B

C 

A A

B B

C C

B C (B C)

A B (A B)

A C (A C)

 

 

 

 

 

   

  

A B

C

A B

C

A B

C

A B

C

A B

C

A B

C



 مهندس آریان حیدری
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  نادرساتاند. کادام ماورد بارای قسامت ساایه خاورده، ، مطابق شکل مقابل، مفروضCو  A ،Bهای مجموعه .25 

 (99)انسانی  است؟

1)A (B C )   

2)A (B C) 

3)(A C) (A B)  

4)(A C) (A B)   

 
 4گزینه  پاسخ:

 ها:بررسی گزینه
A (B C )   1: گزینه 

A (B C) A (B C )    2: گزینه 

(A C) (A B) (A C ) (A B )      3: گزینه 

A (C B ) A (B C )     

(A C) (A B) (A C ) (A B ) A (C B )        4: گزینه 
 ها متفاوت است.با بقیه گزینه 4گزینه 

 ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا ا 

 نادرساتقسمت سایه خاورده،  ، سه مجموعه باشند. کدام مورد برایCو  A ،Bمطابق شکل مقابل، فرض کنید  .26

 (99)انسانی خارج  است؟

1)(A B) (A C)   

2)A (B C )  

3)A (B C) 

4)A (B C)  

 
 4گزینه  پاسخ:

 ها:بررسی گزینه

(A B) (A C) (A B ) (A C ) A (B C )        1: گزینه 

A (B C )   2: گزینه 

A (B C) A (B C) A (B C )      3: گزینه 

A (B C) A (B C) A (B C )      4: گزینه 
 ها متفاوت است.با بقیه گزینه 4گزینه 

 زرنگ باش!

 تفاضل به اشتراک

 دمورگان

 جاییجابه

 فاکتورگیری

 فاکتورگیری تفاضل به اشتراک

 تفاضل به اشتراک

 دمورگان

 فاکتورگیری

 تفاضل به اشتراک

 دمورگان تفاضل به اشتراک

 زرنگ باش!



 مهندس آریان حیدری
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اند. کدام مورد برای قسامت هاشاورخورده، مفروض S ایمطابق شکل زیر، در فضای نمونه Cو  A  ،Bسه پیشامد . 27 

 (1401 انسانی دی) است؟ نادرست

1) A (B C)   

2 )(A B) (A C)  

3) (A (A B)) (A (A C))     

4)(A (A B)) (A C)   
 4گزینه  پاسخ:

 ها:بررسی گزینه

A (B C)  1: گزینه 

(A B) (A C) A (B C) 2ه : گزین 

(A (A B)) (A (A C))      3: گزینه 

(A (A B )) (A (A C ))     

(A (A B ) ) (A (A C ) )     

(A (A B)) (A (A C))    

((A A ) (A B)) ((A A ) (A C))   

( (A B)) ( (A C)) (A B) (A C)      

A (B C) 

(A (A B)) (A C)   4: گزینه 

(A (A B) ) (A C)   

(A (A B )) (A C)    

((A A ) (A B )) (A C) ( (A B )) (A C) (A B ) (A C)        

A (B C)   

A (C B ) A (C B)   
 ها متفاوت است.با بقیه گزینه 4گزینه 

S
A B

C

 زرنگ باش!

 اضل به اشتراکتف

 دمورگان

 فاکتورگیری

 تفاضل به اشتراک

 پخش

 فاکتورگیری

 تفاضل به اشتراک

 دمورگان

 پخش

 فاکتورگیری

 تفاضلبه  اشتراک

 جاییجابه



 مهندس آریان حیدری
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A))باشاند، مجموعاه  Sسه مجموعه ناتهی از مجموعه مرجن  Cو  A  ،Bاگر . 28  B)' (B C)) C     باا کادام

 (1401 ریاضی دی) مجموعه برابر است؟

1) A (B C)  

2 )B (A C) 

3) C (A B) 

4) (A B ) C    

 

 

 

 

 

 
 1گزینه  پاسخ:

((A B) (B C)) C ((A B ) (B C )) C            

((A B ) (B C ) C ((A B) (B C)) C (A B) ((B C) C )                

(A B) ((B C ) (C C )) (A B) ((B C ) ) (A B) (B C )              

((A B) B ) C ((A B ) (B B )) C ((A B ) ) C              

(A B ) C A B C A (B C )             

A (B C) A (B C)      

  

 

 خطر!

 دمورگان

 تفاضل به اشتراک

 پخش

 پخش

 اشتراک به تفاضل

 عکس دمورگان

 تفاضل به اشتراک

 خطر!



 مهندس آریان حیدری
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ها، باه تااادف یاج را روی یج کارت نوشته و پس از مخلوط کردن کارت 30تر از هر یج از اعداد طبیعی کوچج. 29 

 کنیم:را به صورت زیر تعریف می Bو Aداریم. پیشامدهایکارت را برمی

 : عدد روی کارت مربن کامل باشد. Aپیشامد

 باشد.  7تر از : مجموع ارقام عدد روی کارت، بزرگBپیشامد

Aهایپیشامد B وA B به ترتیب از راست به چپ چند عضو دارند؟ 

 3صفر و ( 4 4و  1( 3 4و  2( 2 3و  2 (1

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

رو شادن عادد فارد »و « 5تر از رو شدن عدد کوچج»، «رو شدن عدد زوج»در پرتاب یج تاس، اگر پیشامدهای . 30

 3عدد رو شاده مضارب »گاه پیشامد آن که نمایش دهیم، آن Cو A،Bرا به ترتیب با« 1تر از و بزرگ 5تر از کوچج

 معادل کدام گزینه است؟« باشد

1 )(A C) B 2 )(A B) C 3) A B C 4) A B C 
 

 

 


